

自世界卫生组织1月30日宣布新冠肺炎疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”以来,这场始料未及的疫情穿越寒暑,仍在全球范围内加速蔓延。

据世卫组织公布的最新数据,全球新冠累计确诊病例达到16558289例,累计死亡656093例。此次疫情传播速度之

# 穿越寒暑 无问西东

——写在新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”半年之际

## 聚焦此刻 一场远未结束的疫情

项新研究显示,美国实际感染人数可能为官方统计数据的6至24倍。

作为世界头号经济科技强国,美国拥有雄厚的经济实力、领先的医疗技术水平,且其疫情全面暴发晚于亚洲和欧洲,有相对充分的准备时间和别国防控经验作为参考。但美国国内疫情蔓延之快、带来后果之惨重,令全世界大跌眼镜。美国政府的“花式抗疫”行为难辞其咎。专家们警告,就现在的疫情发展趋势而言,到11月1日将有20

万美国人死于新冠病毒。

美洲大陆其他国家形势也不容乐观。泛美卫生组织日前发布报告说,拉美和加勒比地区已成为全球疫情最严重地区。

欧洲地区疫情在严格防控措施下趋缓和,但自6月陆续“解封”以来,多国疫情出现反弹。德国、奥地利等国近期加强防控措施,重新要求民众在公共场所戴口罩,对来自疫情高风险国家和地区的旅客进行强制病毒检测。

在非洲,疫情正加速蔓延,公

共卫生医疗系统面临巨大压力。在亚洲,人口大国印度疫情蔓延速度近来显著加快,确诊病例数突破150万;一些东南亚国家疫情也处于上升状态,新增确诊病例保持高位……

世卫组织数据显示,全球每增加100万病例所需时间呈逐渐缩短趋势。目前,一些国家的抗疫措施虽已成功减缓病毒传播,但并未完全阻断。随着部分国家和地区“带疫解封”,新冠病毒在多地卷土重来……

世卫组织总干事谭德塞坦言,现实是残酷的,疫情远未结束。

关键时刻,美方退出世卫组织无异于“耍流氓”。

美国斯坦福大学弗里曼-斯波格利国际问题研究所高级研究员弗朗西斯·福山最近撰文说,成功应对大流行病的因素包括国家能力、社会信任和领导能力。有些国家具备全部三个因素——称职的国家机器,得到公民信任和倾听的政府以及能发挥作用的领导人,这些国家表现出众,损失有限。有些国家功能失调、社会两极分化或者领导能力差,这些国家表现糟糕,使其公民和经济暴露在危险之中,不堪一击。他指出,美国对此次疫情的反应非常糟糕,国际威望严重下滑。

以色列历史学家、《人类简史》三部曲作者尤瓦尔·赫拉利认为,新冠疫情“也许是这一代人最大的危机……流行病本身和由此产生的经济危机都是全球性问题,只有全球合作才能有效解决这些问题”。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说,人类命运共同体的愿景促使我们为了共同利益采取行动,它契合这个动荡时代的需求。人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体。全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明,国际社会唯有共同应对、相互支持、团结协作,才能最终战胜危机,维护人类共同家园。

缺少团结对所有人来说都是威胁。以色列历史学家、《人类简史》三部曲作者尤瓦尔·赫拉利认为,新冠疫情“也许是这一代人最大的危机……流行病本身和由此产生的经济危机都是全球性问题,只有全球合作才能有效解决这些问题”。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说,人类命运共同体的愿景促使我们为了共同利益采取行动,它契合这个动荡时代的需求。

人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体。全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明,国际社会唯有共同应对、相互支持、团结协作,才能最终战胜危机,维护人类共同家园。

以色列历史学家、《人类简史》三部曲作者尤瓦尔·赫拉利认为,新冠疫情“也许是这一代人最大的危机……流行病本身和由此产生的经济危机都是全球性问题,只有全球合作才能有效解决这些问题”。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说,人类命运共同体的愿景促使我们为了共同利益采取行动,它契合这个动荡时代的需求。